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CONCOURS D’ENTREE EN 1ère ANNEE – SESSION D’AOÛT 2018 

 

EPREUVE DE MATHEMATIQUES 

 

Durée 3h00 - Coefficient 4  

 

 

EXERCICE 1 :  5 Points 

I) L’évolution de 1998 à 2004 du salaire horaire moyen d’un ouvrier est donnée dans le tableau 

suivant :    

Numéro de  
l’année : Xi 

 
       1 

 
     2 

 
       3 

 
        4 

 
       5 

 
        6 

 
         7 

Salaire horaire  
en FCFA : Yi 

 
   1650 

 
  1760 

 
    1930 

 
    2020 

 
 2220 

 
   2450 

 
  2530 

          

1) Représenter le nuage de points associé à la série double (Xi, Yi)  dans le plan muni d’un repère 

orthogonal, ainsi que le point moyen G du nuage. Peut-on prévoir un ajustement linéaire. Justifier 

votre réponse                                                             1,5pt 

2) Donner une troncature d’ordre 2 du coefficient de corrélation linéaire. Que peut-on conclure ?                                                                                                                   

   1pt   

3) Déterminer l’équation de la droite de régression de Y en fonction de X.             0,75pt 

4) En admettant que cette évolution se poursuit, donner une estimation du salaire horaire moyen 

d’un tel ouvrier en l’an 2010.                                                             0,75pt                                                                                      

II) Soit une série statistique (𝑛𝑖; 𝑥𝑖) de moyenne,𝑥̅ et d’effectif N et de variance V. Démontrer que : 

𝑉 = (
1

𝑁
∑ 𝑛𝑖𝑥𝑖

2𝑝
𝑖=1 ) − 𝑥̅2                                            1pt 

 

EXERCICE 2 :     5 Points 

I- On considère un dé cubique dont deux faces portent le chiffre 1, deux le chiffre 2, une le chiffre 3 

et la dernière le chiffre 4. 

On lance trois fois de suite et l’on suppose que chaque face apparait avec la même probabilité. Soit 

(S) le système d’équations numériques d’inconnues 𝑥 𝑒𝑡 𝑦  :  

http://www.essfar.com/
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 {
𝑎𝑥 + 2𝑦 = 4
𝑏𝑥 + 𝑦 = 2𝑐

    

Chacun des paramètres a, b, et c est l’un des nombres 1 ; 2 ; 3 et 4 ; a est déterminé par le premier 

lancer du dé, b par le second et c par le troisième. Calculer : 

1) La probabilité P1 pour que le déterminant du système soit nul.                               1pt                                       

2) La probabilité P2  pour que le système admette une solution unique.                   1pt 

3) La probabilité P3 pour que le système admette la solution unique (1 ; 1)             1pt 

4) La probabilité P4 pour que le système admette une infinité de solutions.            1pt 

II) On veut constituer un numéro de téléphone de 9 chiffres. Quel est la probabilité d’obtenir 

un numéro comportant de deux chiffres sachant l’un se répète cinq fois et l’autre quatre 

fois ? 1pt 

 

EXERCICE 3   5 Points 

(𝑂; 𝑖; 𝑗) est un repère orthonormé du plan.  

1) Soit f la fonction de IR dans IR définie par𝑓(𝑥) = −
1

2
+

𝑥

2√𝑥2+1
  

a) Démontrer que pour tout t élément  de  ]−
𝜋

2
;

𝜋

2
[       𝑓(𝑡𝑎𝑛𝑡) = −

1

2
+

sin 𝑡

2
                          0,5pt 

b) En déduire le signe   f(x) pour tout élément x de IR.                                                                 0,25pt  

2) Soit g la fonction définie de IR dans IR par : 𝑓(𝑥) = −
𝑥

2
+ 1 +

1

2
√𝑥2 + 1  et (C) sa  courbe 

représentative. 

a) Etudier les variations de g, puis dresser son tableau des variations.              1,25pt 

b) Etudier les branches infinies de (C) , puis préciser la position de (C) par rapport à ses asymptotes.                                                                                           

     0,75pt 

c) Construire (C).                                                                                                       0,5pt 

3)a) Déterminer l’intervalle K pour lequel g réalise une bijection de IR dans K.        0,5pt 

b) Soit h la bijection réciproque de g, (C’) sa courbe représentative. Définir h.       0,5pt 

c) Construire (C’) et calculer les coordonnées des points d’intersection de (C) avec (C’)       0,75pt  
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EXERCICE 4 :     5 Points  

Soit E un espace vectoriel de dimension 2, rapporté à une base (𝑖; 𝑗) et M l’ensemble des 

endomorphismes de E admettant dans la base (𝑖; 𝑗) une matrice de la forme (
𝑎 𝑏

1 − 𝑏 1 − 𝑏
) avec a 

et b des réels tels que a-b ≠1. 

1) Soit ᴪ un élément de M. Monter qu’il existe une droite D1, dont on exprimera une base 𝑒 en 

fonction de a et b telle que pour tout 𝑢⃗⃗de D1 , 𝜓(𝒖⃗⃗⃗) = 𝒖⃗⃗⃗.                                      1,25pt 

2) Montrer qu’il existe un unique réel k ≠1 que l’on exprimera en fonction de a et b, tel que 

l’ensemble,{ 𝑢⃗⃗𝜖𝐷1, 𝜓(𝑢⃗⃗) = 𝑘𝑢⃗⃗} soit une droite D. Déterminer une base 𝑣⃗ de D .   1,25pt 

3) Montrer que (𝑒; 𝑣⃗) est une base de E et exprimer la matrice de ᴪ dans cette base.      1,25pt 

4) Donner une condition nécessaire et suffisante, portant sur a et b, pour que ᴪ ne soit pas bijectif. 

Déterminer alors la nature et les éléments caractéristiques de ᴪ.                  1,25pt 
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